

凯里地区 天气预报	白天 多云间晴 夜间 多云间晴
免费获取重要气象预 警信息,请致电 96121	风向风力 偏南风1~2级 温度 17~28℃

习近平致信祝贺中山大学建校100周年

新华社广州11月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月12日致信祝贺中山大学建校100周年,向全体师生员工和海内外校友致以祝贺。

习近平在贺信中指出,新的起点上,希望中山大学坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,传承红色基因,坚持为党育人、为国育才,聚焦国家重大战略和粤港澳大湾区发展需要,一体推进教育改革、科技创新和人才培养,加快建设中国特色世界

一流大学,为建设教育强国、推进中国式现代化作出新的更大贡献。

庆祝孙中山先生创办中山大学100周年大会12日上午在广州举行。中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明在会上宣读了习近平的贺信并致辞。他表示,希望中山大学牢记习近平总书记殷殷嘱托,以百年校庆为新起点,锚定建设中国特色世界一流大学目标,坚持为党育人、为国育才,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,努力在培育拔尖人

才、推进科教协同创新、服务粤港澳大湾区建设和广东发展上实现新突破,为建设教育强国、推进中国式现代化作出新的更大贡献。广东将坚决贯彻落实习近平总书记贺信精神,全力支持中山大学再创佳绩、再立新功。

中山大学是孙中山先生1924年亲手创办的大学。建校百年来,该校培养输送了80余万名各类人才,在服务国家战略、粤港澳大湾区建设和深化教育国际交流合作等方面作出了积极贡献。

习近平对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出重要指示强调 全力救治伤员 依法严惩凶手 加强风险源头防控 严防发生极端案件

李强作出批示

新华社北京11月12日电 11月11日晚,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,截至目前,已造成35人死亡、43人受伤。

案件发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并

作出重要指示指出,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,造成重大人员伤亡,性质极其恶劣。要全力救治伤员,精心做好伤亡人员及家属安抚善后工作。要依法严惩凶手。各地区和有关部门要深刻汲取教训、举一反三,

加强风险源头防控,及时化解矛盾纠纷,严防发生极端案件,全力保障人民群众生命和社会稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力抢救伤员,稳妥做好善后,尽快查明案情并依法严惩凶

手。要防控结合,切实做好风险隐患和社会矛盾排查化解,确保社会大局稳定。

根据习近平重要指示,中央已派工作组赴当地指导处置工作,广东省及珠海市正全力做好伤员救治、案件侦办、社会面防控等工作。目前,各项工作正在进行中。

苗乡侗寨乡村振兴的“金钥匙” ——黔东南州帮扶产业助力乡村振兴综述

黔东南州融媒体中心记者 余天英

初冬时节,走进锦屏县春雷林油茶种植基地,漫山遍野的油茶树盛开着雪白的花朵,村民们忙着在油茶林里捡油茶籽,一派喜人的丰收景象。该县油茶总面积达16.5万亩,今年预计综合产值达5亿元。

这仅是我州帮扶产业助力乡村振兴的一个缩影。

近年来,我州坚持深入贯彻落实党的二十大精神、二十届二中全会精神和习近平总书记视察贵州重要讲话精神,抢抓“桥头堡”等系列政策机遇,立足山地特色资源,突出比较优势,积极开发农业多种功能,深入挖掘产业多元价值,因地制宜发展县域主导农业特色优势产业。以商品蔬菜、中药材、油茶、茶叶、精品水果、稻渔综合种养“6个100万”提升工程和肉牛产业为重点,积极建设现代化农业产业体系,持续提升特色优势产业发展能力,有效实现农业产业“接二连三”。

全州蓝莓、太子参、钩藤种植面积排名全国第一,种植面积分别为18.63万亩、20.17万亩、42.15万亩。2019年以来,

全州获得产业强镇项目8个、产业集群项目8个,麻江和台江两县获国家现代农业产业园。2024年第三季度农林牧渔业总产值348.4亿元,增速4.3%。

在麻江,帮扶产业以蓝莓、酸汤产业为主,协同发展蔬菜、生猪、中药材等产业。该县在强化帮扶项目资产管理上,践行“1234”工作举措,坚持“强一产、优二产、活三产”,积极谋划申报项目。通过政策引领、技能培训、创新模式、搭建平台等一系列得力举措,建成全国规模最大、储量最多的酸汤发酵和生产加工基地,是全国县级单位中蓝莓种植面积最大的县,获粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地认定14个,推动全县3万余人在酸汤和蓝莓“一酸一甜”产业链上充分就业,为农民增收和乡村振兴注入强劲动力。

近年来,我州深入贯彻落实帮扶产业发展“四个一批”部署要求,用好农村闲置低效项目资产“六条盘活”路径。同时采取资产排查精准、权属确权精准、分类分层精准、利益联结精准、项目实施精

准“五个精准”。聚焦“确权、运营、收益、管护、监督”关键环节,明确农业项目资产的所有权、经营权、收益权、处置权、监督权,有效解决农村项目资产“属于谁、谁来管、如何管”和农村项目资产收益“属于谁、谁来分、如何分”等问题,实现项目资产稳定良性运转,助推农村项目资产使用管理提质增效。

2013年以来,全州农村项目资产59805个,资产原值1063.97亿元。其中,公益性资产39287个,资产原值636.99亿元;经营性资产10010个,资产原值206.3亿元;到户类资产10508个,资产原值220.68亿元。共排查项目59805个,其中闲置低效项目1893个,已盘活和处置项目1830个,正在盘活和处置项目63个。采用“六条路径”盘活措施,“瘦身增效”盘活项目63个、“灵活重组”盘活项目41个、“强化服务”盘活项目154个、“完善设施”盘活项目31个、“优化用途”盘活项目165个、“招强引优”盘活项目402个,其他方式盘活项目30个。

在剑河,该县立足自身资源和优势,

本报讯(通讯员 怡柯 记者 韦启恩 李宏强)

11月11日,州委副书记、州长杨光杰到黄平县调研低空经济、文物保护与开发利用等旅游融合发展工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于新质生产力的重要论述和党的二十届三中全会精神,抢抓低空经济产业发展的黄金窗口期,下好先手棋,打好主动仗,培育壮大低空经济新质生产力,塑造高质量发展新增长引擎。副省长王建华参加有关活动。

低空经济是新质生产力的典型代表,发展潜力巨大。杨光杰来到旧州通用航空机场,与企业负责同志深入交流,详细了解基地建设运营和低空飞行体验项目发展等情况,强调要探索低空经济创新发展,大力发展低空观光旅游等个性化消费,加快推动“航空+旅游”融合发展,实现州内重点旅游景区有效串联。在凯里黄平机场,杨光杰详细询问机场运营管理、基础设施建设等情况,强调要坚持市场化导向,立足现有人才、技术、场地等资源,加大招商引资力度,积极培育航空教育培训、空中观光、联程接驳等新业态,切实提升机场运营效益。在飞云崖古建筑群、旧州镇溇阳湖康旅小镇,杨光杰认真听取景区运营、文物保护和开发利用等情况介绍,强调要发挥资源禀赋,用好自然珍宝、文化瑰宝,统筹做好文物保护、文化挖掘工作,加强与周边旅游资源联动互推,加快推进低效闲置旅游资源盘活工作,做好文旅融合大文章。在东坡农场,杨光杰详细了解农场土地管理使用情况,强调要进一步清查资产资源情况,主动加强对接,科学谋划产业发展。

州政府秘书长陈震,黄平县委和州有关部门负责同志参加。

杨光杰到黄平县调研低空经济发展等工作

厚植生态文明底色 谱写绿色发展新篇

——我州生态环境保护工作综述

黔东南州融媒体中心记者 余天英

天柱县入选2024年国家环境健康管理试点; 剑河县先后成立全国首个碳汇与司法实践教育基地;

雷山县先后被列入国家重点生态功能区、国家农产品质量安全县;

…… 这些是写在绿水青山间的答卷,更是写在黔东南人民心里的答卷。

从草木葱茏的雷公山国家级森林公园,到出门见景的城市公园;从开阔见绿的宜居城市,到风景如画的美丽乡村……放眼黔东南大地,山如黛染、水似碧玉,所到之处皆风景。日益提升的生态环境质量,实实在在地转化为人民群众的幸福感和获得感。

近年来,我州始终将生态环境保护工作放在首位,通过一系列措施,使全州生态环境质量持续改善,走出了一条具有当地特色的生态文明建设之路。

在大气污染防治方面,我州建立了16县(市)空气质量应急管控工作机制,强化重点区域、重点行业集中管控,加强重要时段污染管控。同时加强扬尘整治,深入推进建筑工地绿色施工,深入推进柴油车污染防治攻坚战,持续开展挥发性有机物排查整治。2024年以来,全州县城环境空气质量优良率平均值为99.7%,PM2.5浓度平均值为17微克/立方米。

在水污染防治方面,全州各县(市)持续开展饮用水水源地保护,加强定期和汛期巡查、监测力度,加大排查和整改力度,加强污水处理厂运维管理,推动地表水水质稳中向好。全州在用、备用县城及以上集中式饮用水水源地水质达标率100%。“两江一河”出境断面水质优良率保持100%,全州42个国控、省控地表水考核断面(国控断面20个)水质优良比例100%。

在土壤污染防治方面,我州不断加大土壤污染防治力度,加强受污染耕地的安全利用和治理修复。全州医疗废物实现100%安全收集处置和可追溯信息化管理;完成2个项目重点重金属减排目标任务,阶段性完成“十四五”减排5%的任务。全州辖区内污染地块安全利用率保持100%。

我州在打好污染防治攻坚战的同时,还积极推动绿色发展,培育壮大绿色循环经济产业,努力

实现经济效益与生态效益双赢。

天能贵州公司便是黔东南绿色发展的一个典型案例。该公司自2018年入驻台江经济开发区以来,始终坚持绿色发展理念,不断加强技术创新和环保投入,成功入选国家级“绿色工厂”与国家级“绿色供应链管理企业”名单。同时,台江经济开发区也成功入选国家第一批清洁生产审核创新试点园区,成为绿色发展的典范。

除了企业层面的绿色发展外,我州还积极推动生态文明建设示范区创建工作。近年来,州生态环境局积极推进农村生活污水治理,降低农村生活污水对环境的污染,着力改善农村人居环境,有效推动全州生态示范区创建工作。

近年来,剑河县大力实施“生态立县”战略,狠抓环境治理、生态保护、生态修复等工作,全面推进生态文明建设。该县通过完善城乡污水处理厂建设,以“户分类、村收集、乡转运、县处理”方式,强化农村改厕模式,强化集中式饮用水水源地生态环境保护,开展清水江流域污染防治,落实“长江十年禁渔”,完善河湖长制、林长制等,全力抓好综合治理,着力建设山清水秀美丽剑河。该县先后获得“国家卫生县城”“国家水利风景区”“全国生态文明示范县”“全国森林康养试点基地”等荣誉。

雷山县始终坚守发展和生态两条底线,着力将“绿色+”贯穿到城乡建设和发展各方面,产业发展各领域和生产、流通、消费各环节,加快建立完善生态产品价值实现机制,全力把游客请进来,通过“卖山水苗寨颜值养眼”“卖高负氧离子空气养肺”,千方百计把雷山县“苗侗山珍”山货销出去,持续推动生态优势转化为经济优势,逐步探索出一条有别于东部、不同于西部其他地区的生态发展新路。目前,该县成功创建2个国家级环境优美乡镇、2个国家级生态村、7个省级生态乡镇、16个省级生态村、5个州级生态乡镇、30个州级生态村。

满目皆绿意,处处是风景。生态环境保护任重道远,黔东南始终牢固树立绿色发展理念,积极发挥生态优势,打好污染防治攻坚战,推动生态文明建设,不断做好“绿水青山就是金山银山”这篇大文章。

开足马力赶订单 全力冲刺四季度

时下,岑巩经济开发区入驻企业开足马力赶订单、忙生产,全力冲刺第四季度,确保完成全年生产目标任务。近年来,岑巩县依托东西部协作契机,按照“一核两区”发展规划,积极引进食品药品、医疗器械、新能源材料等劳动密集型产业,促进当地群众就近就业,助力工业经济高质量发展。

图为11月8日,工人在岑巩经济开发区食品药品产业园一家食品加工企业赶制生产订单。

(通讯员 唐鹏 摄)



共赴一场苗侗美食之约

黔东南融媒体中心记者 王娅琳 吴义环 吴鹏程

美食同样是这场盛会不可或缺的部分。在马拉松的补给站,酸汤粉、酸汤鱼、五彩糯米饭、榕江卷粉、榕江脐橙、黄平黄糕粿等各具特色的美食将一一亮相。

据了解,酸汤鱼是黔东南的传统名菜,其味酸香扑鼻、爽口开胃,可以说是贵州酸汤系列美食中的璀璨之星,也是上榜《舌尖上的中国》得到认证的黔味佳肴。凯里酸汤鱼的制作技艺更是被列入国家级非物质文化遗产,是酸味美食里的一颗闪亮明珠。除了酸汤鱼以外,“酸汤粉”也是黔东南另一个不得不提的酸汤美食,在特制的小砂锅内加入红酸汤,待酸汤滚开后,加入圆米粉,再配以葱花、猪肝、瘦肉、鹌鹑蛋、豆芽、火腿肠等

配料,一碗开胃的酸汤粉就做好了。

卷粉是“村超”发源地——榕江县的传统美食,当地人每天吃卷粉当作早餐都不会厌倦。在榕江大街小巷小吃摊,均能吃到正宗的榕江卷粉。榕江卷粉以其独特的色香味,让许多在外工作的榕江人念念不忘。榕江卷粉的制作方法并不复杂,但配料十分讲究。将瘦肉、苕笋、豇豆、干豆腐等分别切为小四方块,炒熟备用。从

粉盘上剥下圆盘粉,平铺于桌上,根据需要,从中划破成若干小块“三角”形,然后用汤勺把配料舀放到粉片内,包裹起来,成一小小长形圆筒状,便成了卷粉。

这些苗侗佳肴,将为运动员们在奔跑之余提供充足的能量补给,同时也让他们开启一场舌尖上的黔东南之旅,尽情享受一场文体与美食融合的马拉松之旅,希望通过参加环雷公山马拉松体验,向更多的人传递奔跑的力量。

不少外省市马拉松爱好者在接受记者采访时表示,此次来参加环雷公山马拉松,是黔东南充满了民族文化的魅力,同时更享受一场文体与美食融合的马拉松之旅,希望通过参加环雷公山马拉松体验,向更多的人传递奔跑的力量。

距2024贵州环雷公山马拉松开赛还有04天